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Цели: 

1.Образовательные : 

Активизация устной речи учащихся.
Уметь  выражать своё мнение, используя ранее изученную лексику.
Развивать языковые способности через монологическую речь.
Формировать умение обсуждать проблемы в заданных ситуациях общения.
Уметь  читать текст с полным пониманием содержания.
2.Развивающие :

Развивать интеллектуальные, познавательные способности учащихся.
Применять индивидуальный и дифференцированный подход в обучении.
Приобщать к самостоятельному выполнению заданий.

3.Воспитательные: 

Воспитание эстетического и нравственного потенциала учащихся.

Стимулирование их творческой активности, коммуникабельности в общении.

Методы урока: объяснительно – иллюстративный, репродуктивный, частично- поисковый,

проблемно- обучающий, метод проектов.

Организация различных форм обучения на уроке: индивидуально- групповая, фронтальная, работа в парах.

Оснащение урока: 

1 Раздаточный материал- карточки, текст

2.Плакат с изречением  С Цвейга « Wer liebt, wird starker»
3.Портрет Клары Шуман

4.ТСО- магнитофон, аудиокассета с немецкой песней о любви, компьютер.

                                                                Ход урока

I.Организационный момент

Wie  meint ihr  : “Wie heist  das Thema unsere r Stunde? “  Wir werden über die Liebe  sprechen. 

Unsere Stunde steht unter dem Moto:” Wer liebt, wird immer stärker”.Am Ende der Stunde musst
ihr auf solche Frage Antwort geben: “ Braucht der Mensch die Liebe? Welche Rolle spielt Liebe im

Leben der Menschen?”  ( звучит немецкая песня о любви)
II. Речевая зарядка

1. Индивидуальная работа для слабого ученика

Extra für dich gibt es die Arbeit an die Tafel. Bitte, stelle die Liebespaare zusammen. 
       Bist du fertig? Welche Liebespaare hast du gefunden?
( Tatjana, Natascha  Rostowa, Ruslan, Prinz, Onegin, Romeo, Aschenputtel, Julija, Andrej Balkonski,
Ljudmila)

2. Фронтальная работа с классом
( монологические высказывания учащихся с опорой на ключевые слова)
Liebe auf dem ersten Blick. Welche Bedeutung hat die erste Liebe ?
1. Meine Meinung nach hat die erste Liebe 

eine grose Bedeutung.Sie macht einen verliebten

Mensch stark, herzinnig, nett

2. Ich meine, dass  ein verliebter Mensch tolerant

und  liebevoll  ist. Er ist glücklich.
3. Ich glaube, hat die erste Liebe eine grosse Bedeutung.

Die verliebte Jugendlichen werden begeistert und höflich
       Er ist nie einsam.

4. Ich denke auch, dass die erste Liebe eine wichtige Bedeutung hat.

Der verliebte Mensch sieht romantisch und freudig aus..

Er bekommt einen bestimmten Sinn des Lebens.

5. Der verliebter Mensch redet Blödsinn und wird rot.

Er hat Herzklopfen und ist zu nervös.
Seine Beine sind weich.

3. Und as ist für Liebe charakteristisch? ( Ассоциограмма на доске
Arbeit zu zweit!                                     Учащиеся работают в парах)
Liebe:  Gabe des Gottes, Freundschaft, Respekt, Romantik, Himmelsmacht, Herzenkrank,

             Verständnis, Freude, Sicherheit, Tolerant, Vertrauen, Hilfe, 

4.Wie versteht ihr die Wörter von S. Zweig :“ Wer liebt, wird immer starker”?

( Учащиеся с опорой на ассоциограмму отвечают на вопрос)

III. Основная часть

1. Обучение чтению с полным пониманием содержания

Vor kurzem lasen wir eine Liebesgeschichte. Die Rede war dort von den grosen Musikern Clara und

Robert Schuman .Hier gibt es einige Kärtchen. Machen sie bitte Aufgabe.

1. Wie findest du Clara Schumann?
                    Für mich ist Clara …
                    Sie sieht … aus.

                    Sie macht einen… Eindruck.

(  Ideal an Schönheit, nette Frau, schön, hübsch, streng, liebesvoll, lebensfreudig,tifen, grossen.)

2. Verbinden die Satzteile zu sinnvollen Aussagen

Clara und Robert verliebten sich

mussten die Erlaubnis für die Heirat 

machten Karriere
wurden

von Gerichte erzwingen

in Leipzig

beim Klavierunterricht

zu berühmten Musikern

3. Ist das echte Liebe? Warum?

( Sie verheiraten sich. Sie machten das Ehepaar. Sie machten Karriere.Die Liebe half

diesen Menschen  berühmt werden.

2. Viele Gedichte sind von der Liebe geschrieben worden. Hört zu das Gedicht von Johann Wolfgang
Goethe “ Wocher sind wir geboren?”

Wocher sind wir geboren?                                          От чего мы родились?
Wocher sind wir geboren?                                           От чего мы родились?     
       Aus Lieb                                                                         От любви
Wie waren wir verloren?                                             Без чего терялись мы?
       Ohne Lieb                                                                      Без любви
Was hilft uns überwinden?                                          Что поможет всё преодолеть?
       Die Lieb                                                                          Любовь
Kann man auch Liebe finden?                                      Ну, а как найти её?
       Durch Lieb                                                                      Всё через любовь
Was lässt uns lange weinen?                                         Что заставит долго плакать?
       Die Lieb                                                                            Это всё любовь
Was soll uns stets vereinen?                                          Что должно объединить нас?
       Die Lieb                                                                            Мой ответ - любовь
Wovon ist hier die Rede?  Was bedeutet die Liebe  für den Autor?
3.Es gibt viele Sprichwörter zum Thema “ Liebe”. Lest bitte jedes Sprichwort und dann sucht 
   die Aguivalente dazu

1.Dem liebenden Herzen ist nicht zu befehlen                          1.  С милым рай в шалаше
2.Die Liebe ist blind und macht blind                                        2.  Не хочу учиться, а хочу жениться
3.Das Herz ist kein Stein                                                            3.  Сердце красавицы склонно к измене
4.Geduld bringt Rose                                                                  4. Сердцу не прикажешь
5.Aus den Augen- aus dem Herzen                                            5.  Стерпится- слюбится
6.Die Liebe ist kein Kartoffel, man kann sie nicht                     6. С глаз долой – из сердца вон
zum Fenster hinauswerfen                                                          7.Счастливые часов не наблюдают
7.Mit Gewalt gewinnt man keine Liebe                                      8.  Сердце не камень
8.Raum  ist der kleinsten Hütte für ein glücklichen                    9. С любимыми не расставайтесь
liebend Paar                                                                                 10.Любовь не картошка , не выкинешь
9.Ich will nicht lernen, ich will heiraten                                       в окошко         
10.Den Glücklichen schlägt keine Stunde                                   11. Насильно мил не будешь
11.Oh! Wie brügerisch sind die Weibeherzen!                            12.Любовь слепа
12.Man hüte sich von seinen Lieb zu scheiden 
IV.Заключительный этап урока.  Итог урока.

Wir haben heute viel  über Liebe gesprochen. Sagt bitte : “ Braucht der Mensch die Liebe? Welche

Rolle spielt Liebe im Leben der Menschen?”

( Die Menschen brauchen Liebe. Die Liebe macht das Leben schön. Die Liebe bedeutet Toleranz…
Ohne Liebe gibt es kein  Sinn im Leben den Menschen.

V. Домашнее задание :

Einige von euch haben vielleicht einen Freund oder eine Freundin. Erzählt bitte über den Freund

( Freundin) oder über solchen Freund, die ihr haben möchten
